

公安部发布征求意见:

见义勇为引起合理费用拟由加害人承担

据公安部网站昨日消息,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出,见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,由加害人、责任人、受益人依法承担。

据介绍,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》经过深入调研论证、反复修改完善,多次征求有关部门、专家学者和地方见义勇为工作部门的意见最终形成,并向社会公开征求意见。

征求意见稿指出,无加害人、责任人、受益人的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定支付;加害人、责任人、受益人逃避或者无力承担

的,参保见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

在权益保护方面,征求意见稿还规定,对县级以上人民政府表彰的见义勇为人员及其子女,应当给予就学、升学照顾。具体办法由省级人民政府教育行政部门根据国家有关政策另行规定。对符合条件的见义勇为人员家庭,应当优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴;对符合农村危房改造条件的,应当给予优先安排。

征求意见稿规定,具有下列情形之一,且事迹突出,可以确认为见义勇为行为。包括:同正

在实施危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的;同正在实施侵害国家、集体财产和他人人身财产安全的违法犯罪行为作斗争的;主动协助司法机关抓捕犯罪嫌疑人、破获重大刑事犯罪案件的;为保护国家、集体财产或者他人人身财产安全抢险、救灾、救人的;其他见义勇为的。

据了解,公众可通过公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅修订公开征求意见稿,有关意见建议可在2017年4月16日前通过电子邮件方式发送至:jyyw1@cjyyw.com和jyyw2@cjyyw.com。

(据新华网)



春分“祭日”

3月19日,演员在北京日坛公园彩排“祭日”仪式。北京日坛公园将于3月20日春分举行坛庙文化非遗展示活动,向市民展示完整的“祭日”仪式,倡导对大自然的尊重,弘扬传统文化。

新华社记者 金良快 摄

“保障工”谢丙友

坚守战位309个日夜 为护航编队保驾护航

谢丙友是中国兵器工业集团616厂396公司维修服务科长,多次承担海军重大军事任务中的装备保障任务。2015年4月3日至2016年2月5日,他随第20批中国人民解放军海军编队某舰在亚丁湾索马里海域执行护航及环球访问任务。在海上的309个日夜,他负责保障的电站柴油机设备安全运行累计12000小时,有力保证了全舰的生活、通讯、导航以及武器装备系统的电力供应。2016年12月,谢丙友荣登“中国好人榜”。

护航期间,谢丙友的孩子右膝盖受伤,是他的爱人每天风雨无阻地接送孩子,没有一句怨言。每当谢丙友往家打电话时,他的妻子总会说:“家里老人、孩子都好,你不要操心我们。晕不晕船?盼望你早日回家。”在一望无际的大海上,这是最让谢丙友感到温暖的话。

2016年2月5日,护航任务结束。护航期间,谢丙友保障的电站柴油机设备安全运行累计12000小时,发现和排除各种故障21起,有力保证了全舰的生活、通讯、导航以及武器装

备系统的电力供应。鉴于谢丙友作出的重要贡献,他被第20批护航编队授予“优秀保障工”称号。如今,他又回到了本职工作岗位上,继续从事海军舰船动力设备的服务和管理工作。有人问他护航期间最深的感受是什么,他思考良久,说:“先有国,才有家,我为祖国的强大感到自豪。”

(据中国文明网)



博览天下

童心



近日,在比利时首都布鲁塞尔,86岁的老人凯瑟琳·布卢门与收藏的玩具合影。凯瑟琳·布卢门从21岁时开始收集健达奇趣蛋和各式毛绒玩具,目前她的收藏已超过6000件。

新华社/欧新

驯牛



3月18日,在德国埃伦塞尔达默锡尔,13岁的姑娘施泰因克尔骑牛在湖边行走。这头名为“卢纳”的奶牛接受施泰因克尔的训练后可以快速奔跑并跳过小型障碍物。

新华社/欧新

竞秀



3月18日,在俄罗斯莫斯科举行的亚欧狗展上,参展选手展示自己的西施犬。2017亚欧狗展18日在莫斯科举行。

新华社记者 吴壮 摄